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  HEC Paris rejoint ParisTech comme membre fondateur 

  

 
Lors de sa dernière séance du 25 juin dernier, le Conseil d’Administration de ParisTech a 
accepté la candidature d’HEC Paris comme membre fondateur et validé les conditions de son 
adhésion. La convention a été signée entre les parties ce jour. 
Cette alliance permettra une visibilité accrue sur la scène internationale confortant ainsi la 
position de ParisTech aux côtés des grandes universités mondiales, qui adossent pour la 
plupart, une business school à leurs facultés de sciences et de technologies. 
Le rapprochement entre les sciences, les technologies, le management et la gestion favorisera 
également les parcours de formation mixtes à forte dimension entrepreneuriale.  

  

 
Le 25 juin 2008, le Conseil d'Administration de ParisTech (institut des sciences et technologies de Paris), 
établissement public de coopération scientifique regroupant dix grandes écoles d'ingénieurs en Ile-de-France, a 
décidé d'accueillir HEC comme membre fondateur. 
 
Dans ce cadre commun, HEC et les autres membres fondateurs de ParisTech, qui partagent les mêmes valeurs 
de recherche de l’excellence et d’ouverture pédagogique, peuvent ainsi renforcer leurs ambitions : 
- en favorisant l’innovation grâce à la construction de parcours mixtes à forte dimension entrepreneuriale ; 
- en s’ouvrant mutuellement à des domaines académiques complémentaires ; 
- en développant ou stimulant leurs activités de recherche sur des sujets communs, notamment en sciences de 
la décision (économie quantitative, finance de marché, statistique pour l’e-marketing, etc.) ; 
- en augmentant leur visibilité à l’international. 
 
« L’intégration d’HEC va nous permettre de proposer une offre académique plus large. Elle augmente également 
les opportunités de mobilité inter-écoles pour les 18 900 étudiants de notre institut qui pourra ainsi répondre 
encore mieux aux besoins du monde économique » précise Cyrille van Effenterre, président de ParisTech. 
 
Pour Pierre Simon, Président de la Chambre de commerce et d’industrie de Paris « l’intégration d’HEC est 
pleinement dans l’esprit qui a prévalu lors de la création des PRES* par le Ministère de l’Enseignement 
Supérieur et de la Recherche. Au-delà de l’effet de taille, ce qui est visé c’est le développement d’approches 
transversales et innovantes. ParisTech entend ainsi développer des formations et des recherches nouvelles et 
originales, en particulier dans le domaine mixte « Technologie & Management » qui est encore trop peu 
développé en France ». 
 
« Face à la concurrence internationale qui ne cesse de s’intensifier entre les écoles de management, il est clair 
qu’HEC doit préserver et renforcer les avantages concurrentiels qui lui ont permis de conquérir des positions de 
leadership en France et en Europe. En rejoignant un aussi prestigieux PRES*, HEC prolonge et consolide ainsi 
de nombreux partenariats (de recherche ou pédagogiques) déjà engagés avec plusieurs écoles de ParisTech 
(notamment l’Ecole polytechnique, ENSAE ParisTech, TELECOM ParisTech et Mines ParisTech) » souligne 
Bernard Ramanantsoa, directeur général d’HEC. 
 
*Pôle de Recherche et d’Enseignement Supérieur 
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